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    2: صفحة     دهم عمومي پاية     98تير  7 هديه آزمون  
 

    
 

 
 (افسانه احمدي)    - 1

 ي صبح  نمط: روش / گرده: بالاي كمر / فلق: سپيده

 ي كتاب فارسي) نامه (واژه، واژه

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن    - 2

 شرمي / مهيب: هولناك   فراق: جدايي / ستوه: ملول / وقاحت: بي

 )ي كتاب فارسي نامه (املا ، واژه   

----------------------------------------------  

  پور) خان (سپهر حسن    - 3

 صفي است.   اثر فخرالدين علي» الطوّايف لطايف«

 كتاب فارسي) 131ي  (تاريخ ادبيات، صفحه 

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن    - 4

قيــد اســت. » ســرد«و » يهــدهب«در عبـارت صــورت ســؤال، نقــش دسـتوري   

 است.  نهاد» سپيده«متمم و » قصيده«

  هاي ادبي و زباني، تركيبي) (دانش   

----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)    - 5

حكـم تـو بـر    «وجود دارد:  لفظيي  حذف فعل به قرينه» 3«ي  در بيت گزينه

 .»من روان (است) زجر تو بر من رواست

  كتاب فارسي) 19ي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  

 (آگيتا محمدزاده)    - 6

، حرف ربط است يعني دو جملـه را بـه هـم    »2«ي  در بيت گزينه» و«حرف 

 است.» عطف«ها،  در ديگر گزينه» و«مربوط كرده است. حرف 

 كتاب فارسي) 41ي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  

----------------------------------------------  
 (آگيتا محمدزاده)    - 7

دوش آن «يعنـي  » دوش آن صنم چه خوش گفـت در مجلـس مغـانم   «الف) 

با كافران چه كارت گر بـت  «و » صنم در مجلس مغان به من چه خوش گفت

». پرستي با كافران چه كاري براي تو (است) اگر بت نمي«يعني » پرستي نمي

 جايي ضمير دارد.   بيت جابه

 در بيت مناداست. » سلطان من«ب) 

يـك  » هـا كـه برخاسـت    آن روز ديده بودم اين فتنه«ج) در اين بيت، عبارت 

نيـز در  » كـه «و حرف » كه از«يعني » كز«ي غيرساده است. همچنين  جمله

 ساز است. بيت، پيوسته

  كتاب فارسي) 144و  81، 52هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  

----------------------------------------------  
 (حميد اصفهاني)    - 8

 بررسي ابيات:

بخشـي بـراي سـرو و مـاه در بيـت بـارز اسـت. بيـت          شخصيت»: 1«ي  گزينه

  آميزي ندارد. حس

 نظير دارند.  مراعات» روي«و » آهن«و »  قلعه«بيت ايهام ندارد. »: 2«ي  گزينه

نيز در » صد«شم است. استعاره از گونه و چ» نرگس«و » گل»: «3«ي  گزينه

 بيت مبالغه دارد.  

شـويد و   كه ديـده بـا گريسـتن، خـود را مـي      توان گفت اين مي»: 4«ي  گزينه

 تعليل است. بيت تضمين ندارد.  شود، حسن سزاوارِ ديدارِ يار مي

  هاي ادبي، تركيبي) (آرايه  

----------------------------------------------  
 (حميد اصفهاني)    - 9

گويـد خداونـد در جهـان     ي ابيات مـي  ، شاعر در همه»4«ي  جز بيت گزينه به

 آشكار است.  

  كتاب فارسي) 10ي  (مفهوم، صفحه   

----------------------------------------------  
 (حميد اصفهاني)    -10

دهـد كـه از خـواريِ پرسـيدن      شاعر در بيت الف، به مخاطب خـود پنـد مـي   

كند. در بيت ب نيز شاعر به  عزّت دانايي راهنمايي مي نهراسد، چرا كه او را به

 گويد از اندوه و شاديِ خود به كسي چيزي نگويد.   مخاطب خود مي

  كتاب فارسي) 18ي  (مفهوم، صفحه  

)1و نگارش (فارسي 
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  )كتاب جامع(   -11
غم مخوريد، غمگـين نشـويد/   »: تحزنوالا« : اي بندگان خدا/»يا عباد االله«
 بـالاترين/ »: أعلـي «در/ »: فـي «شـما/  »: أنـتم «) چـه/  در ايـن جـا  »: (فـَ«
 دوستدار او.»: محبين له« باشيد/»: كنتم«اگر/ »: إنْ«مرتبه/ »: درجة«

  هاي ديگر تشريح گزينه
بـه  » أعلي« مفرد آمده است.» درجة«جمع است و » مراتب»: «2« گزينة

  معناي بهترين نيست.

ضـافي  ا» هرگـز « اسـت.  و مفـرد  »مرتبه«به معناي » درجة»: «3« گزينة
  است.

معادل عربي در جملـه  » كه در حالي« اضافي است.» گاه هيچ»: «4« گزينة
  ندارد.

 )تركيبي(ترجمه،  

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -12

جـا)   (در اين»: كنت غيرمستأهلٍ«اگر، اگرچه/ »: إن«خداي من / »: إلهي«
شايسـته/  »: أهل«تو/ »: أنت«ي رحمتت/ برا»: لرحمتك«شايسته نيستم/ 

»ببخشي/ »: أن تجود»تك«بر من/ »: عليعبا بخشش قدرتت»: بفِضل س  
 تركيبي)(ترجمه،  

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -13

 اي مدرسـه »: التّـي  المدرسة«چيزهايي/ »: أشياء«ام/  آموخته» تلَّمعقد تَ«
بزرگتـرين  »: أعظم الفَوائـد «در آن/ »: فيها«كسب كردم/ »: اكتسبت« /كه

  ها فايده
 تركيبي)(ترجمه،  

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -14

دهد تا آنان از خطـر   پليس به كودكان هشدار مي«ترجمة صحيح عبارت: 
 »دور شوند!

 تركيبي)(ترجمه،  

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -15

سواران) گروه بزرگي از مردم هستند  الركّب (= كاروان شتر يا اسب«جملة 
 نادرست است.» كنند! كه با ماشين مسافرت مي

 تركيبي)، مفهوم( 

  )مريم آقاياري(   -16

اسـت!  زيـرا آن بـرايم كوتـاه     ،عـوض كـرد   اي مـن لطفاً، اين چـادر را بـر  

  (نادرست)

سب نيست، چون ساختار جمله بـا  براي جاي خالي منا» بدلَ«فعل ماضي 

) بر مخاطب دلالت دارد و بايد از فعل امر مخاطـب  » رجاء«ه به توج (لطفاً

  )عوض كن»: ْبدل«( در جاي خالي استفاده كرد.» ْبدل«

  هاي ديگر ترجمه گزينه

  .رسيديمم از عمر سال هفده آموزان گفتند: به دانش»: 2«گزينة 

  شود. باز ميسالن امتحان يك ساعت بعد  درِ»: 3«گزينة 

چـه   و آن به من سود برسـان چه به من آموختي،  خدايا، با آن»: 4«گزينة 

  به من ياد بده (بياموز).رساند،  كه به من سود مي

 مفهوم، تركيبي)( 

----------------------------------------------  

  )يم آقاياريمر(   -17

هـا بـدي را از بـين     خـوبي  اي مثل آن اسـت.   و پاداش يك بدي، بدي

  برند. (واضح است كه دو طرف با هم تناسب مفهومي ندارند.) مي

  هاي ديگر ترجمه گزينه

  داند! ها و زمين جز خدا، غيب را نمي كسي در آسمان»: 2«گزينة 

  شود! و ميوج ها جست گاهي چشمه زندگاني در تاريكي»: 3«گزينة 

بزرگـي   پوشـاند.   خوبي ادب، زشتي اصـل و نسـب را مـي   »: 4«گزينة 

  انسان به علم و ادب است نه به اصل و نسب.

  مفهوم، تركيبي)(

----------------------------------------------  

  )رضا معصومي(   -18

» إذهـاب «فعل سوم شـخص جمـع مؤنـث اسـت و مصـدر آن،      » يذهبنَ«

  باشد. مي

 د فعل، تركيبي)قواع( 

 )1زبان قرآن ( ،عربي
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  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -19

خواهد كه موصوف باشد، يعنـي صـفت گرفتـه     صورت سؤال، فاعلي را مي

 صفت آن است. » قصيرة«فاعل و » قصص«باشد. 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  در اين گزينه صفت وجود ندارد.»: 1«گزينة 

  صفت آن است.» الأعزّاء«مفعول و » أصدقاء»: «2«گزينة 

چنـين   صـفت آن اسـت، هـم   » الإيرانيون«مبتدا و » الشّعراء»: «3«گزينة 

  صفت آن است.» جميلة«مفعول و » ملمعات«

 انواع جملات، تركيبي)( 

----------------------------------------------  

  )رضا معصومي(   -20

ه فعل متصل شود، نون وقايه بين فعل و ضـمير قـرار   ب» ي«هرگاه ضمير 

قـرار نگرفتـه   » ي«، نون وقايه بين فعل و ضـمير  »3«گيرد. در گزينة  مي

  است. (لا تُكَلِّمي + نون وقايه + ي = لا تكلِّميني)

  )انواع جملات( 

 

 

 )سيد احسان هندي(      -21

خصي است كه شويم كه اين، خواستة ش ، متوجه مي»3«با دقت در مفهوم گزينة 

  هاي دنيوي او در اولويت قرار دارد. هدف

  )18و  17 هاي    ، صفحه1درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -22

ست و بيانگر وجود قدرت اختيار در انسان ا» …اناّ هديناه السبيل «آية شريفة 

  وامه است.وجدان، نام ديگر نفس ل

  )29صفحة  ،2درس ، 1(دين و زندگي 

 )سياوش يوسفي(      -23

، زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و گذرا بوده و »اعتقاد به معاد«در ديدگاه 

فرمودند: در اين مورد پيامبر اكرم (ص)  ،شود زندگي حقيقي در جهان ديگر آغاز مي

و  »شوند هنگامي كه بميرند بيدار مي : مردم در خوابند،انتبهواذا ماتوا الناّس نيام فإ«

بر كم ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقي » … الحياةما هذه «قرآن كريم نيز با آية 

  كند. بودن آخرت اشاره مي

  )42و  41 هاي    ، صفحه3درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -24

كند و با آية  اشاره به خبر دادن پيامبران از روز رستاخيز و قيامت مي بيت مورد سؤال،

كند در ارتباط  خبر را اعلام مي اين كه در قرآن كريم با تأكيد فراوان» …االله لا اله «

  است.

  )54و  53 هاي    ، صفحه4درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )رانيحامد دو(      -25

  تأخراثر ما جاري ساختن سنت نيك 

  تأخراثر ما باز ماندن پروندة عمل بعد از حيات انسان 

  تقدماثر ما دامنة محدود عمل در زمان حيات انسان 

  )67و  66 هاي ، صفحه5درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -26

امامان بهترين گواهان قيامت هستند و دليل آن اين است كه در دنيا ظاهر  پيامبران و

  اند و از هر خطايي مصون و محفوظند. ها را ديده و باطن اعمال انسان

  )77و  76 هاي ، صفحه6درس ، 1(دين و زندگي 

) 1دين و زندگي (
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 )سياوش يوسفي(      -27

ل ماست و شود، عين عم به عنوان پاداش يا كيفر به ما داده ميآنچه در روز قيامت 

في بطونهم ناراً: آتشي در شكم «فرمايد:  قرآن در مورد خوردن مال يتيم به ستم مي

  »برند. خود فرو مي

  )90و  89 هاي ، صفحه7درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -28

كت دارد و به تصميم و عزم براي حر اشاره» …اصابك  ما و اصبر علي«آية شريفة 

ها را  گيرند، آن بعضي از مردم، همتاياني را به جاي خدا مي سورة بقره، 165طبق آية 

اند به خدا محبت  دارند؛ مانند دوستي خدا، اما كساني كه ايمان آورده دوست مي

  تري دارند. بيش

  )112و  99 هاي    ، صفحه9و  8هاي  درس، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -29

به  چنين كاري امام علي (ع) فرمودند: مبادا خود را براي ديگران بيارايي و با انجام

نما را نشانه ضعف و سستي  جنگ با خدا بروي و امام صادق (ع) لباس نازك و بدن

  دانستند. دينداري فرد

برخي از  »تب علي الذّين من قبلكمالصيام كما كُ ليكمتب عكُ«مطابق آية شريفة 

  اند و مختص به مسلمانان نيستند. واجبات الهي در طول زمان استمرار يافته

  )140و  129 هاي    ، صفحه11و  10هاي  درس، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -30

: و اين كار از آن جهت بهتر است كه …ك ان يعرفن فلا يؤذين و ذل«عبارت شريفة 

بيانگر علت و فلسفة پوشش يا » به عفاف شناخته شوند تا مورد اذيت قرار نگيرند.

  همان حجاب است.

  )148، صفحة 12درس ، 1(دين و زندگي 

  

 

 )علي عاشوري(   -31

ات فـراغتم  ق ـ، در اوانجـام بـدهم   كـه  هيچ كار بهتـري نداشـتم  چون « ة جمله:ترجم

  ».دادمهاي كامپيوتري انجام  م و بازيكرد تلويزيون تماشا 

  درسيمهم  ةنكت

  .شود استفاده مي) تفضيلي( صفت برتر ،با توجه به مفهوم جمله

 )گرامر( 

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -32

تـي داشـتم از اتوبـوس    وق. دچيز عجيبي امروز صبح برايم اتفـاق افتـا  « ة جمله:ترجم

 ».، زمين خوردمشدم پياده مي

  درسيمهم  ةنكت

 ةدلالـت برگذشـت   هكار ديگري اتفـاق افتـاده اسـت، جمل ـ   انجام  ةچون كاري در ميان

  .استمراري دارد

 )گرامر( 

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -33

چون توسط افـراد معـدودي    ،دض خطر هستنها در معر برخي از زبان« ة جمله:ترجم

هـا اسـتفاده    از آن كه نزديك كسي نخواهد بود ةدر آيند ،در نتيجه ؛شوند صحبت مي

  ».كند

  ملي) 2  خارجي) 1

  شده نوشته )4  در معرض خطر )3

 )واژگان( 

 )1(زبان انگليسي 
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 )علي عاشوري(   -34

تـري   مهايم را متمركز كنم تـا جـاي آرا   من تصميم گرفتم تمام تلاش« ة جمله:ترجم

  ».مهمي را بدهمنهايي چون قرار بود امتحان  ،پيدا كنمهايم  براي خواندن درس

  ترتميز )2  تر ساكتتر،  آرام) 1

  شادتر )4  تر خشك )3

  )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -35

او . د شدذات بد او مطلع خواهي اززودي  همن مطمئن هستم كه شما ب« ة جمله:ترجم

  ».روي او حساب كنيد توانيد هرگز نميشما شخصي است كه 

  ، طبيعتذات )2  انتخاب ) 1

  ايده )4  مهارت )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -36

بايد مطمئن شود كـه   كند، يك كشور خارجي سفر مي بهركسي كه ه« ة جمله:ترجم

  ».خواهد شد گرفتاريدر غير اينصورت دچار  ،دارداسناد مناسب را 

  انگيز شگفت )2  ، محبوبپسند مردم )1

  مناسب )4  جالب )3

 )واژگان(

 )محمد سهرابي(   -37

 »تواند بهترين عنوان براي متن بالا باشد؟ يك از موارد زير مي دامك« جمله: ترجمة

  »واقعيت هاي جالب در مورد ازدواج.«

 (درك مطلب)

 ---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -38

شـود زيـرا كـه     عروسي بر انگشت چهارم دست چپ پوشيده مي حلقة« جمله: ترجمة

  »كند. به قلب وصل مي آن عشق را مستقيماًرگ 

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -39

كند بـه حقـي بـراي     اشاره مي ”it“ ير مشخص شدةدر خط دوم ضم« جمله: ترجمة

 »زنان براي خواستگاري از يك مرد.

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -40

ن كـه مـدت زمـان    اي ـ به جز ،ندا موارد زير درستاساس متن، همة بر« جمله: ترجمة

 »است.قانوني بين يك شوهر و همسرش ثابت  رابطة

 (درك مطلب)
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 »نظم رحيم مشتاق«  »1« ةزينگ - 41

  زيرا:  ،متناهي است Fفقط 

F N ( , ) { , , ..., }  50 1 2 49   

  ها نامتناهي هستند، زيرا: بقية مجموعه

A Z W W ، B Q ( , ] {x Q | x }      0 1 0 1    

C R ( , ) ( , )،D Z ( , ) {..., , , } ، E Z Q Z       0 1 0 1 2 1 0 1     

   )الگو و دنباله ،مجموعه( ي)كتاب درس 7تا  5 يها (صفحه

----------------------------------------------   

 »ناصر اسكندري«  »3«ة زينگ - 42

aعمومي دنبالة حسابي به صورت   جملة a (n )dn   11 پساست ،:  

a a a d a d a d (a d)
a a d a d a d
     

   
  

6 12 2 18 2 97 13 1 1 1 1 29 9 910 1 1 1
   

    الگو و دنباله) ،مجموعه( كتاب درسي)  24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »شكيب رجبي«  »4«ة زينگ - 43

تشكيل دنبالة  a11 ،a7 ،a5جملة عمومي دنبالة حسابي باشد،  anاگر 

  دهند، پس:  هندسي مي

a a a 27 5 11   

(a d) (a d)(a d)    26 4 101 1 1   

a a d d a a d d     2 2 2 212 36 14 401 1 1 1   

da d d a d     022 4 21 1   

  هندسي با جملات افزايشي برابر است با:   قدر نسبت دنبالة

a a d d d dq
a a d d d d

  
    

  
6 2 6 47 1 24 2 4 25 1

   

    الگو و دنباله) ،مجموعه( كتاب درسي)  27تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »حميدرضا سجودي«  »4«ة زينگ - 44

A BC ˆB̂ C
AB AC

   


. اســت 30 متســــاوي الســــاقين


   

  باشد.  الساقين ارتفاع، ميانه و نيمساز نيز مي از طرفي در مثلث متساوي

h hA B H tan h


      
330 2 36 3 6   

h BCS
A BC

 
  

2 3 12 12 32 2   

   )مثلثات( كتاب درسي)  35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نظم رحيم مشتاق«  »3«ة زينگ - 45

cosچون    1 cos پس 1    1   : همواره و در نتيجه 1

 cos   0 1 2   

sin)طبق سوال  )( cos )    0 1 مثبت  sinاست، پس بايد   2

  باشد.  ميدر ربع اول يا دوم  يعني  باشد،

   )مثلثات( كتاب درسي) 41تا  36 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »2«ة زينگ - 46

  راه حل اول: 

sin x cos x sin x sin x sin x(sin x ) sin x
sin x sin x sin x

     
  

  

4 2 4 2 2 21 1 1 1 2
2 2 21 1 1

   

  م:راه حل دو

sin x cos x (sin x)(sin x) cos x

sin x sin x

   


 

4 2 2 2 21 1
2 21 1

   

( cos x)(sin x) cos x

sin x

  




2 2 21 1
2 1

   

( cos x)(sin x ) cos x sin x
sin x

 
   



2 21 1 2 212 1
   

   )مثلثات( كتاب درسي)  44و  43 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  )  1رياضي (
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 »نظم رحيم مشتاق«  »4«ة زينگ - 47

mدر عبارت  ( a) جـواب راديكـال بـا فرجـة     منفي است و زير راديكال نا 26

  صحيح است. » 4«بنابراين گزينة  ،عددي نامنفي خواهد بود ،زوج

m m( a) | a | 26 3   

   )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي)  58تا  54 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »يداوود بوالحسن«  »1«ة زينگ - 48

)ابتدا توجه كنيد كه  )   242 2 1 2 2   است، پس: 1

( )       24 4 4 42 2 1 9 4 2 8 1 4 2 9 4 2   

( )( )      4 4 49 4 2 9 4 2 9 4 2 9 4 2   

( )   24 481 4 2 81 32  

  4 24 49 7 7   

   )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي)  65تا  60 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

  

 »قاسم كتابچي«  »1«ة زينگ - 49

دوم، اگــر نمــودار تــابع  ةبــا اســتفاده از روش انتقــال در رســم نمــودار تــابع درجــ

2x)x(g واحد به سمت بـالا انتقـال    3دو واحد به سمت راست و  ة را به انداز

fدهيم به نمودار تابع  (x) (x k) m   2 رسيم. در نتيجه، طبق ايـن   يم 1

kانتقال   2  وm  1 (k,m)باشد. پس  مي 3 ( , ) 2   است. 4

   )تركيبي( كتاب درسي) 115تا  113و  81تا  78 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »االله غلامپور سيف«  »4«ة زينگ - 50

x x , a       2 1 0 0 0   

  . همواره منفي استبنابراين مخرج كسر 

x x x x x x
x x

 
    

  

4 3 23 4 4 مخرج همواره منفــي اســت  3 20 3 4 02 1
   

x (x x )   2 2 3 4 0   

x (x )(x )   2 1 4 0   

x ,x ,x    0 1 4   

  

] بازة جوابمجموعه  , ]1   عدد صحيح وجود دارد.  6است كه در اين بازه  4

   )ها و نامعادله ها معادله( كتاب درسي) 87تا  83  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نظم رحيم مشتاق«  »3«ة زينگ - 51

)چون  , )8 )و  8 ,b )8 bعضو تابع هستند. لذا:  1  1 bپس:  8  از  7

ــون   ــي چـ )طرفـ ,b )1 )و  2 , a )1 2 ــس     1 ــتند. پـ ــابع هسـ ــو تـ عضـ

a b  2 1 aلذا:  2  2 1 aپس  9  5 .  

a b   5 7 12   

   )تابع( كتاب درسي) 100  تا 95 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهدي نصرالهي«  »2«ة زينگ - 52

هـاي تـابع    مؤلفـة دوم يكـي از زوج مرتـب    5و عدد تابع ثابت است  fچون 

}ن پس برد آاست،  fباشد. در نتيجه  مي 5{ ( ) 3 تـابع   gو چـون   است 5

)gهماني است پس  )  1   در نتيجه: است، 1

f ( ) g( ) ( )     3 1 5 1 6   

   )تابع( كتاب درسي) 110و  109 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

x

x
x
x



   
    
    

   

1 0 4
2 0

1 0
4 0

0 0 0
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 »ناصر اسكندري«  »2«ة زينگ - 53

در ايـن صـورت    ،صورت نمودار پيكاني در نظر بگيريـد  را به Aبه  Bتابع از 

a داريم:

b

1

2

3

AB

 3نيـز   bانتخاب و براي عضـو   a ،3براي عضو بنابراين  

هـايي كـه    تعداد كل تـابع  طبق اصل ضرب، در اين صورت .انتخاب وجود دارد

توان تعريف كرد برابر است با  مي 3 3 9.  

   )يبيترك( كتاب درسي) 120و  119، 97 تا 95  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »2«ة زينگ - 54

در نظـر بگيـريم، ابتـدا خانـة      اگر عدد مـورد نظـر را بـه شـكل     

شـود. سـپس    پـر مـي   6يـا   5ارقـام   يكـي از  وسـيلة  روش به 2صدگان به 

هاي باقيمانـده پـر    وسيلة رقم طريق به 6و  7ترتيب به  هاي بعدي را به خانه

كنيم، لذا جواب نهايي طبق اصل ضرب برابر با  مي  2 7 6   . است 84

   )شمارش بدون شمردن( كتاب درسي)  126تا  119 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »1«ة زينگ - 55

حالـت   2تـوان در نظـر گرفـت     هـايي كـه بـراي هـر عضـو مـي       تعداد حالـت 

فقط  dو  a، b، cولي براي عضوهاي  (شامل آن عضو باشد يا نباشد)است

حتمـاً بايـد جـزو     bو  aتوان در نظر گرفت چـون عضـوهاي    يك حالت مي

الزامـاً بايـد جـزو اعضـاي      dو  cضـوهاي  باشند و ع ها مجموعه زيرعضوهاي 

  نباشند، پس: ها مجموعه زير

a , b , c , d , e , f , g , h , i , j
         

         621 1 1 1 2 2 2 2 2 2 64
   

   )شمارش بدون شمردن( كتاب درسي)  126تا  119 هاي (صفحه

 »شكيب رجبي«  »2«ة زينگ - 56

(ي س)  هم حالاتي را كه .كنيم متمم استفاده مي مفهوم مجموعةاز  براي حل

كنـار  (ي س) كنار هم هستند را از حالاتي كه (هـ ك) هم و  كنار هم هستند

  كنيم.  هم هستند كم مي

! ! !   4 2 2   (ي س) ) ك هـل ( ا تعداد حالات  96

! !  5 2   )س يل هـ ك ( ا تعداد حالات  240

  240 96   تعداد حالات مورد نظر144

 توجه كنيد براي مثال در حالتي كه (ي س) كنار هم هستند، اين دو حرف را

شيء  5يل كدهيم. اين بسته با چهار حرف ديگر تش داخل يك بسته قرار مي

 2!جايگشت دارند. ضمناً (ي س) هم در داخل بسته  5!دهند كه  مي

!ها برابر با  جايگشت دارند. پس تعداد حالت !5    شود.  مي 2

   )شمارش بدون شمردن( كتاب درسي)  132تا  127 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور خان سهيل حسن«  »1«ة زينگ - 57

مـتمم را آن در  پيشامد كنيم.  ده ميامتمم استف پيشامد از براي حل اين سوال

  باشد.  18يا  17، 16تاس  سهكه مجموع اعداد  گيريم نظر مي

:{( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , )}6 6 4 6 4 6 4 6 6 6 5 5 5 6 5 5 5   باشد.  16تاس  3مجموع  6

:{( , , ), ( , , ), ( , , )}6 6 5 6 5 6 5 6   باشد.  17تاس  3مجموع  6

:{( , , )}6 6   باشد.  18تاس  3مجموع  6

 مجموعاًپس   6 3 1 تر نباشـد.   كم 16تاس از  3حالت وجود دارد كه مجموع  10

36تاس نيز برابر  3تعداد كل حالات پرتاب    بنابراين:است.  216

P(A ) P(A) P(A )        
10 5 5 1031 1216 108 108 108   

   )آمار و احتمال( كتاب درسي)  151 تا 145 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »مداحي سيدسروش كريمي«  »2«ة زينگ - 58

ضرب اعداد دو طرف كارت مربع كامل باشند  خواهيم پيشامد آن كه حاصل مي

و عـدد   aكنـيم كـه عـدد روي آن     . فرض كنيد كارتي را انتخاب ميرا بيابيم

aپشت آن  18  :باشد، پس  

a(a ) b a a b (a ) b          2 2 2 2 218 18 81 81 9 81   

(a b)(a b)     9 9 81   

1صورت  را به 81عدد  3يا  81 9يا  27   نويسيم:  مي 9

a b ,a b a , b ( )
a b ,a b a , b ( )
a b ,a b a b ( )

        
         
         

9 81 9 1 32 40 1
9 27 9 3 6 12 2
9 9 9 9 0 3

   

a) 1در (   30تا  1باشد كه ممكن نيست چون اعداد روي كارت  مي 30

a) 3هستند. در (  عددي طبيعي  aچون  باشد كه ممكن نيست مي 0

aا است. پس تنه  ضرب  قابل قبول است. بنابراين احتمال اين كه حاصل 6

  اعداد دو طرف كارت مربع كامل باشد برابر است با: 

P(A)  1
30   

هاي ديگر مانند  صورت را به 81جه كنيد كه اگر تو  9 9 ،  3 يا  27

  1   آيد.  دست نمي بنويسيم جواب قابل قبول به 81

   )آمار و احتمال( كتاب درسي)  151تا  142 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور خان حسنسهيل «  »3«ة زينگ - 59

  صحيح هستند. »هـ «و  »ب «و »الف «هاي عبارت

اگر سرشماري صورت گيرد اندازة نمونه با اندازة جامعـه برابـر    »:ج«در عبارت 

   عبارت نادرست است. اين شود، پس مي

  گويند.   اندازة جامعه مي سهمدر آموزان دانشهمة به تعداد  »:د«عبارتدر 

   )آمار و احتمال( كتاب درسي) 158تا  152  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پوراحمديمحمد «  »2«ة زينگ - 60

آمـوزان، مراحـل    گنجايش آب يك ليوان، دماي يك لامپ، گروه خـوني دانـش  

ي اسـمي و كيفـي ترتيبـي    ترتيب كمي پيوسته، كمي پيوسته، كيف تحصيل به

  . صحيح است  »2«هستند. پس گزينة 

   )آمار و احتمال( كتاب درسي)  167تا  159 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ -61

  يابيم:  ابتدا حجم رنگ مورد نياز را مي

d d / dam m t mm mV At V ( dh)t
h dm m

    
     

 

32 0 6 6 1 و10
40 44   

V ( ( ) ) ( ) m            
3 2 3 3 3 36 3 6 4 10 27 72 10 99 104

  يابيم:  حال جرم رنگ مورد نياز را از رابطة چگالي مي

kg/m Lm V
V V m L


     

  3 3
1 5

99 10 99
   

m / / kg  1 5 99 148 5   

   )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 22و  21، 13تا  10  يها (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »3«ة زينگ -62

/كش  بندي روي خط ترين درجه كوچك cm0 كـش   قـت خـط  دپس  ،است 5

/ cm0   داريم:   بوده و 5

( / cm) / cm   
1 0 5 0   گيري خطاي اندازه 252

/تواند حدود  از طرفي با توجه به شكل، عدد طول جسم مي cm3 و نتيجة  7

/گيري به صورت  اندازه cm / cm3 7 0 اعشار  ةباشد. اما چون مرتب 25

/ورت ص و خطا يكي نيست، خطا را گرد كرده و به گيري اندازه cm0 3 

/صورت  گيري به نويسيم. پس گزارش اندازه مي cm / cm3 7 0   خواهد شد.  3

   )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 17تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »2«ة زينگ -63

  نرژي جنبشي داريم:  با توجه به رابطة ا

K K / K / K  0 44 1 442 1 1 1   

kmv v ( )
h

  202 1   

K v / K v
K mv ( ) ( )

K v K v


    
1 44 201 2 2 22 2 1 1

2 1 1 1 1
   

v km km/ v v v
v h h


       
2011 2 100 20 1201 2 11

   

   )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 29و  28  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »جعفر مفتاح«  »4«ة زينگ -64

 بـا  وارد بـر جسـم برابـر    نيروهـاي كار برايند انرژي جنبشي،  -طبق قضية كار 

  .تغيير انرژي جنبشي جسم است

W K m(v v )t    
1 2 22 12   

نيز متفاوت خواهـد بـود. از طـرف    ها  آن Wtها متفاوتند بنابراين  چون جرم 

Wديگر كار نيروي وزن نيز طبق رابطة  mghmg  هـا،   به دليل تفاوت جرم

  متفاوت خواهد بود.  

   )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 42تا  35  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »1«ة زينگ -65

  قبل از برخورد و بعد از برخورد انرژي مكانيكي جسم پايسته است. 

(1)

(2) (3)

(4)

برخوريالد از برخوريالدبعد از بعد

برخوريالد از برخوريالدقبل از قبل 10

6

m

m

  

E E
E E E / E
E E / E E / E




  
     

1 2
0 83 4 4 1

0 2 0 83 2 2 3 2
   

K U / (K U ) mv mgh / ( mgh )       
1 20 8 0 8 04 4 1 1 4 4 12   

mv / v v
s

         
1 2 210 6 0 8 10 10 40 2 104 4 42   

   )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 48تا  45 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  )  1فيزيك (
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 »حسين ناصحي«  »3«ة زينگ -66

  كنيم:   مصرف انرژي تقسيم ميانرژي مصرفي را بر مدت زمان  ،با توجه به رابطة توان

A

B

E kJA(P )
t h (P )(P ) BAE kJB(P )

t / h

  
 

  

40 ــرفي40 1 مصـ ــرفي ــرفيمصـ 80 مصـ ــرفي32 2 مصـ 5
   

   حال طبق رابطة بازده داريم:

/A
A B

/B

 
 

 

30) 0 ــازدة)75 40 ب ــازدة)( ــازدة) ( ب 0 (56 ب ــازدة)7 80 ب

  

   )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 52تا   49 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سوق آرمين سعيدي«  »4«ة زينگ -67

ــتن  ــالا رف ــة مــويينآب عامــل ب ــين  اي، شيشــه در لول نيــروي دگرچســبي ب

چنين هر چه قطـر   باشد. هم اي لولة مويين مي آب با ديوارة شيشههاي  مولكول

پـس اگـر    .تر اسـت  ارتفاع آب در لولة مويين بيش ،تر باشد لولة مويين كوچك

آب درون  ،چند لولة مويين با قطرهاي مختلف را درون ظـرف آب قـرار دهـيم   

  گيرد.   ر سطوح مختلف قرار ميها د لوله

   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي)  70و  69 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي ايرانشاهي«  »2«ة زينگ -68

گيرد، لذا با توجـه   در زير قرار مي ،تري است داراي چگالي بيش Aچون مايع 

  كل زير داريم:  به ش

A

B
h

h

B

A

cm52

  

A

B

g/
cmm / m V / VA B A A B B g/
cm

 
     

 

3

3

1 2
0 6 0 6

0 6
   

/ V / / VA B 1 2 0 6 0 6   

V AhV / V h / h ( )A B A BA
   0 3 0 3 ــت1     ثابـ

   است لذا داريم: cm52از طرفي مجموع ارتفاع دو مايع در ظرف 

h h cm ( )A B  52 2   

( ) , ( ) / h h cmB B  
2 1 0 3 52  

h cmA 12      و/ h cm h cmB B  1 3 52 40   

  در كف ظرف برابر است با:  ها هر يك از مايعحاصل از حال فشار 

P gh PaA A A
      21200 10 12 10 1440   

P gh PaB B B
      2600 10 40 10 2400   

  در نتيجه:

P P PaA B  3840   

   ) هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 74تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ -69

A A

B

x

x
ريالوغن

C

  

پـايين  متـر   سـانتي xسـمت راسـت، آب بـه انـدازة      شاخةبا ريختن روغن در 

 ـ بالا ميمتر  سانتيxرود و در لولة سمت چپ آب به اندازة  مي ا مسـاوي  رود. ب

 كـه در يـك مـايع سـاكن قـرار دارنـد،      Bو  Cتـراز  همقرار دادن فشار نقاط 

  توان نوشت:  مي

P P x h x / x / cmB C          2 2 1 16 0 8 6    روغن     روغن     آب4
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/ارتفاع  فشار ناشي از به اندازة Aبا توجه به شكل فشار در نقطة  cm6 4 

  يابد كه با تبديل آن به پاسكال داريم:  ستون آب افزايش مي

P gh P / Pa      1000 10 0 064    آب640

   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي)  74تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »رضا رضوي«  »3«ة زينگ -70

يابد و طبـق   فشار وارد بر آن از طرف مايع افزايش مي ،با افزايش عمق بادكنك

PV ةرابط nRT حجـم  ، بادكنك يابد. با كاهش حجم حجم آن كاهش مي

 بادكنـك نيروي شناوري وارد بـه   اندازةيابد و  جا شده نيز كاهش مي جابه مايع

  يابد.   كاهش مي

   )تركيبي( )كتاب درسي  136تا  133و  81تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2«ة زينگ -71

Fصورت  وس و فارنهايت بهيمقياس سلس دورابطة بين    
9 باشد.  مي 325

  داريم:  

F
F

 
            

1
9 1 9 1 9532 32 325 5 5 5 5   

C        
8 32 205   

   )دما و گرما( كتاب درسي)  93و  92 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سياوش فارسي«  »4«ة زينگ -72

كه ضريب  را محاسبه كرده و با توجه به اين با توجه به اطلاعات سوال ابتدا 

  كنيم.  ميرا محاسبه   است، آن 3انبساط حجمي 

A A   2 1   

A
( ) /

A


        100 2 100 0 2 2 200 100
1

  درصد تغيير مساحت 

K
    



1 165 1052 10
   

  ضريب انبساط حجمي برابر است با: 

/
K

        
16 53 3 5 10 1 5 10   

   )دما و گرما( كتاب درسي)  102تا  100 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »رضا رضوي«  »3«ة زينگ -73

 ،ترين چگـالي خـود را دارد   ترين حجم خود و در نتيجه بيش كم C4آب در 

چـوبي داخـل آب قـرار      تـري از مكعـب   حجـم كـم   ،پس طبق اصـل شـناوري  

  گيرد.   مي

آب افزايش يافته و چگالي حجم  C4تر نسبت به  هاي دمايي بيش در فاصله

قـرار   بتـري از چـوب داخـل آ    يابد. به اين ترتيب حجـم بـيش   آن كاهش مي

  گيرد.   مي

   )تركيبي( كتاب درسي)  104و  103، 81تا  78 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »3«ة زينگ -74

 C20دهـد بخشـي از آن بـه آب     از دست مي C60مقدار گرمايي كه آب 

رود تـا بـه دمـاي تعـادل برسـد، در ايـن        و بخشي از آن هدر ميشود  داده مي

گرمـاي اتلافـي صـفر     نصورت مجموع گرماهاي مبادله شده با در نظـر گـرفت  

  باشد:   مي

Q Q  840 01 2   

Jc c /
g.Km c m c

 
     

1 2 4 2
8401 1 1 2 2 2   

/ (m ( ) m ( ))      4 2 50 20 50 60 8401 2   
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m m m m ( )      30 10 200 3 20 11 2 1 2   

  باشد، لذا داريم:  گرم مي 100ها برابر  از طرفي مجموع جرم مايع

m m ( ) 100 21 2   

m m( ) ,( ) m g , m g
m m
       

1002 1 1 2 20 801 23 201 2
   

   )گرمادما و ( كتاب درسي) 112تا  104 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ -75

Cابتدا مقدار گرمايي كه يخ  10 گيرد تا به آب  ميC0  تبديل شود را به

  آوريم:  دست مي

FQ mc T Q mL CC C
  

   
ــخ 0 ي آب ــخ   10 ي ــخ    0 ي

FL c
Q mc T mLF


   ــخ 160 ي

1 ــخ     ي

Q m c ( ( )) m c      0 10 ــخ160 ــخ ي    1 ي

Q mc 1701 ــخ   ي

  تبديل شود برابر است با:  C100گيرد تا به آب  مي C0مقدار گرمايي كه آب 

Q mc T
C C

 
 

2 100 آب آب  0    آب 

Q mc T 2آب   

c c c c
Q m c ( )

  
    آب ــخ ــخ آب ي 80 ي 160 2

2 100 02 ــخ    ي

Q mc  2002 ــخ    ي

QPاكنون با استفاده از رابطة 
t

 ثابت  گرمكن كه توان و با توجه به اين

  توان نوشت:  مي ،است

mc mcQ Q t minP t min
t t t


     1 170 20017 ــخ ــخ ي 1 ي 2 202171 2 2

   

   )دما و گرما( كتاب درسي)  120تا  104 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سياوش فارسي«  »4«ة زينگ -76

وس، دماي خـود را بـه صـفر درجـة     يسلس ةيخ با گرفتن گرما از آب صفر درج

تبديل  ،آب با از دست دادن گرما بخشي از رساند و در اين حالت ميسلسيوس 

شود كه در اين حالت مجمـوع گرمـاي مبادلـه     وس مييسلس ةدرج به يخ صفر

  باشد.  شده صفر مي

Q CC    1 0 ــخ 020 ي ــخ     ي

Q CC
  2 0 ــخ0 آب   0 ي

Q Q m c m LF     0 01 2 1 2   

m / m g      2 1 20 100 336 8001 1   

   )دما و گرما( كتاب درسي)  116تا  104 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »3«ة زينگ -77

Aطبق رابطة  r  با دو برابر كردن شعاع ميله، مساحت مقطع آن چهار برابر  ،2

Aخواهد شد: 
( )

A
2 4

1
  توان نوشت: از طرفي براي دماي انتهاي سرد و گرم مي 

T TL
T T

T TH

    

1

1
213   

T TL
T T

T TH

    

2

2

2
426  

 

H k A T LkA TH
L H k A T L


     


2 2 2 2 1
1 1 1 1 2

ــت ــت ثابـ  ثابـ

   

H HT
H T H

    
42 24 821 1

   

   )دما و گرما( كتاب درسي) 123تا  121  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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A cm 2
1 20

( x)cm50
( x)cm10

A cm 2
2 4

 »اسماعيل حدادي«  »3«ة زينگ -78

هـا   ها اصطكاك نداريم، زماني پيستون كه بين سيلندر و پيستون با توجه به اين

ن برابر باشد. بنـابراين فشـار   رسند كه فشار گاز داخل با فشار بيرو به تعادل مي

  در ابتدا و انتهاي فرايند با فشار هواي بيرون برابر است: 

V V T TP P V V
T T


    2 122 1 22 1 2 12 1

   

 ها بايد به سمت چپ حركت كنند. فرض كنيم براي افزايش حجم، پيستون

  به سمت چپ حركت كنند: سانتي مترxبه اندازة  ها پيستون

  

  

  

  

V V 22 1   

( x) ( x) [ ]          20 10 4 50 2 20 10 4 50   

x x cm    16 400 800 25   

   )دما و گرما( كتاب درسي)  130و  129 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »4«ة زينگ -79

دهد و در قانون گازهـاي   مي اي گاز را نشان دانيم كه فشارسنج فشار پيمانه مي

  كامل بايد از فشار مطلق استفاده كنيم. 

P P P ( )atm atm Pag       52 1 3 3 ــق100     مطل

  گازهاي كامل داريم:  ةاز رابط

T KPV nRT
V L m
   
   3 3

273 27 300
4 4 10

   

n     5 33 10 4 10 8 300   

n / mol 0 5   

m ةبا استفاده از رابط nM  كه در آنM جرم  ،جرم مولكولي گاز است

  كنيم.  هر گاز را محاسبه مي

n / / / mol m / / go O      2 20 7 0 5 0 35 0 35 32 11 2   

n / / / mol m / / gH H      2 20 3 0 5 0 15 0 15 2 0 3  

m / g11 كــل 5   

   )دما و گرما( كتاب درسي)  136 و 135 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »معصومه عليزاده«  »2«ة زينگ -80

  در شكل زير، لوله در دو وضعيت رسم شده است. 

cm61

cm20

x

y

cm12

(1)
(2)  

hبا محبوس برابر  هواي در حالت اول ارتفاع cm   است. 201

hبا و در حالت دوم برابر  cm  20 8 باشد، بنابراين حجم هـواي   مي 122

3محبوس 
Pبرابر شـده اسـت و بـا توجـه بـه       5 V P V1 1 2 فشـار هـواي    ،2

5محبوس 
Pكه  شود و با توجه به اين برابر مي 3 P gh  0   است، داريم:  1

P P cmHg   70 61 91 1   

Pبنابراين  P cmHg 
5 152   توان نوشت:  ت و براي حالت دوم مياس 13

P P P P P cmHg x cmx x x        70 15 55 550 2   

  توان نوشت:  مي yبا توجه به شكل براي به دست آوردن 

y y cm     20 61 12 55 14   

   )تركيبي( كتاب درسي) 134و  133  ،76، 75 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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»علي كرامت« 

ممكـن   شـوند  مي 

خـورده ترشـح    ـيچ  

كاف تراوشـي وارد   

)زي و دفع مواد زائد

---------   

»مهرداد محبي« 

  

  ن موثر است.

بـت نگـه داشـتن    

ي لنف ـ يهـا  گرهدر 

  دارد.  

)تركيبي( تاب درسي)

---------   

»پور اميررضا جشاني« 

  بر لوزالمعده موجب

)ارش و جذب موادگو

---------   

  16: ةصفح

موادي كه ترشحست. 

هـاي پـ هـاي لولـه   ته

گيرند و از طريق شـك

تنظيم اسمز( ب درسي)

--------------

نيست. بررسي موارد:

در فرايند انعقاد خو 

در ثاافتي بـه خـون   

د كه هستندي منيه ا

ها دخالت د پوپروتئين

كتا 75و  70 ،69، 32 

--------------

شود و با اثر ب يرشح م

 

گ( كتاب درسي) 33و 

--------------

ص                         

استراوش  شكيل ادرار،

 نگيرند و از خود ياخت

گ از خون منشأ مي واد

 

كتاب 85و  84  هاي حه

---------------

ظايف دستگاه لنفي ن

Kبا جذب ويتامين  

با ا برگشت مايع ميان

  

دستگاه ياصل يها خته

(نه توليد) ليپر انتقال 

،31  هاي (صفحه

---------------

ز دوازدهه به خون تر

  .ابدي شيافزا ربنات

و 26تا  24  هاي صفحه

---------------

            م  تجربي

 »1«ة زينگ -84

نخستين مرحله تش

است از خون منشأ

، موتراوشدر  .شوند

 شوند.   مي گرديزه

(صفح

----------

 »1«ة زينگ -85

از و» د«فقط مورد 

الف) دستگاه لنفي

ب) دستگاه لنفي با

بهر موثر است. خون

اخيها،  تيلنفوسج) 

  شوند. توليد مي

در د) دستگاه لنفي

----------

 »1«ة زينگ -86

از سكرتين هورمون

كريود ترشح بش يم

(ص

----------

ختصاصي پاية دهم

 »اد محبي

شـكل

وارش

 شـكل

   )تركيبي

-   

 »97 شور

 13ل

  ) تركيبي

-   

 »ميرحبيبي

  ب مواد)

-   

4

5

6

ا                               

مهرد«

مخـرج، ش لير تشـك   

گـو يوط شـدن غـذا

ش گاه گـوارش كامـل

( كتاب درسي)  90و  

---------------

كش خارجكنكور «

د كه با توجه به شكل

  تر هستند. ك

( كتاب درسي) 119و  1

---------------

بهرام م«

  ق را ايجاد نموده است.

ب درسي) (گوارش و جذب

---------------

                               

  

لولـه در اثـر ني ـا نـد. 

مخلـو بدون غذا را ةف

دسـتگ جـه، ي. در نتـد 

77، 54، 37  يها فحه

--------------

باشند زا مي  لايه ريشه

نزديكباريك ي چوبي

118، 104، 100  هاي صفحه

--------------

ي شكم بخشي از صفاق

كتاب 24و  21،  20، 18ي 

--------------

                  تير 7 يه

 »4« 

دارن گوارش ةلولداران 

طرف كي اني امكان جر

كنـ يفراهم م يد دفع

(صف

--------------

»4« 

هاي رت سوال، ياخته

اب درسي، به آوندهاي

)

--------------

»4« 

ي ي گوارش در حفره  لوله

هاي (صفحه

--------------

  )  1( شناسي ت

  

هد زمونآ      
  

 

  

ةزينگ -81

د همه مهره

و رديگ يم

و مواد افتهي

  .رديگ يم

-----

ةزينگ -82

منظور صور

كتا 7فصل 

-----

ةزينگ -83

ي خارجي لايه

-----

زيست
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»علي كرامت« 

ي آب شور نسـبت  

زي و دفع مواد زائد)

---------   

»پور اميررضا جشاني« 

ت بزرگترين غـدد  

قـرار   بـالاتر  زبـان  

   اسكلتي هستند.  

 كت به سمت بـالا  

  كند.

)گوارش و جذب مواد

---------   

»منش رضا آرين« 

ل گازهاي تنفسي 

)تركيبي( تاب درسي)

---------   

»رضا آروينعلي« 

اي  ، متـورم و ژلـه    

، شـود  متوقـف مـي        

اخته شـده اسـت.      

اسـت  سـاكاريد   ـي    

  17: ةصفح

 شيرين برخلاف ماهي

(تنظيم اسمز ب درسي)

--------------

ترشحاتدرسي، كتاب 

شود كه نسبت به مي

اي هاي ماهيچه ياخته

با حرك ن كوچكزبا، 2

ك بيني را مسدود مي  

گ( كتاب درسي) 24و 

--------------

گردش خون در انتقا 

كتا 77و  76، 52، 36

--------------

ت كه بـا جـذب آب

كيل ديـوارة پسـين م

  شود.   ه نمي

ي به نـام پكتـين سـا

لولزي كـه نـوعي پلـ

ص                         

آبت بدن در ماهي

  ست. 

كتاب 89  ي (صفحه

---------------

  ها:  

ك 2فصل  18س شكل 

 فك بالا وارد دهان م

ابتداي مري داراي ي و

2فصل  19ه به شكل 

راهه زمين) بخشي از 

 22، 21 ،18، 17  هاي ه

---------------

دستگاهخاكي،  ف كرم

6  هاي (صفحه

---------------

اي است از ديوارة ياخته

  ها:  

ياختـه پـس از تشـك

ني مانع از رشد ياخته

ساكاريدي ياني از پلي

هاي سـل  داراي رشته

            م  تجربي

 »3«ة زينگ -89

فشار اسمزي مايعات

تر اس به محيط بيش

----------

 »4«ة زينگ -90

ه بررسي ساير گزينه

براساس»: 1«گزينة 

از بزاقي (بناگوشي)

  گرفته است. 

دهان و  »:2«گزينة 

با توجه»: 3«گزينة 

(خلاف جهت جاذبه

(صفحه

----------

 »3«ة زينگ -91

در حشرات برخلاف

  نقشي ندارد.

----------

 »4«ة زينگ -92

تيغة مياني بخشي ا

  شود.   مي

ه بررسي ساير گزينه

رشـد ي»: 1«گزينة 

كه تيغة ميا درحالي

تيغة مي»: 2«گزينة 

نيز نخستينديوارة 

  باشد.   مي

ختصاصي پاية دهم

 » شاكري

، وارد

ش وارد

سـوي

عـال،

  )  گياهان

-   

 »اد محبي

 ذهن

د بـه

كنـد،

دارد و

ناتوان

هـاي

سـت،

كنـيم

انـد.   ي

ـدي،

  )  و فردا

-   

9

0

1

2

ا                               

محمد«

 روش انتقـال فعـال،

  گويند.   شي مي

چوبي به آونـد آبكـش

س اي بـه  جريـان تـوده

  آيند.

تقـال فع پروردة، بـا ان 

  شوند.   ره مي

گ ب و انتقال مواد در

---------------

مهرد«

تصور درشناسي، اين

توانـد است كـه مـي   ه

 زنـدگي مـا را حـل ك

هـايي د ، محـدوديت

برخي مسائل بشري ن

ه وجـوي علـت    جست

ـاس علـوم تجربـي اس

ك دهايي را بررسي مي

گيـري ـاهده و انـدازه

و زيبـايي، خـوبي و بـ

شناسي ديروز، امروز ت

---------------

                               

  ت نگاه كنيد:

ي در محل منبـع، بـه

ن عمل، بارگيري آبكش

اي مجاور آوندهاي چ

صـورت ج رة پرورده به

آ تر) به حركت در مي 

صرف، مواد آلي شيرة

جا مصرف يا ذخير آن

جذ( كتاب درسي) 123

--------------

ش ها و آثار علم زيست

داي توانا و گستر دازه

لاتهد و همة مشـك 

ر كلـي علـم تجربـي

ب  پاسخ دهد و از حلّ

 علوم تجربي فقط در

اسـ ،هانـد. مشـاهد   ده

 ساختارها و يا فرايند

قيم قابـل مشـيرمسـت 

نند دربـارة زشـتي و

  هند.  

زيست( كتاب درسي) 

--------------

                  تير 7 يه

»4« 

ل كتاب درسي با دقت

ة اول، قند و مواد آلي

شوند. به اين آبكش مي

ها ة دوم، آب از ياخته

ة سوم، محتويات شير

بيش  تر (نه ي فشار كم

ة چهارم، در محل مص

باربرداري آبكشي) و

3  ي (صفحه

--------------

»2« 

ت با مشاهدة پيشرفت

يرد كه اين علم به اند

هاي انسان پاسخ ده ش

طور طور نيست. به  اين

هاي ما ه همة پرسش

مندان و پژوهشگران

 طبيعي و قابل مشاهد

شناسي، فقط ر زيست

طور مستقيم يا غي  به

توا ن علوم تجربي نمي

هنري و ادبي نظر بده

ك7و  6، 3، 2  هاي صفحه

--------------

  

هد زمونآ      
  

 

ةزينگ -87

اگر به شكل

در مرحلة -

آ ياخته هاي

در مرحلة -

  شود.   مي

در مرحلة -

محل داراي

در مرحلة -

باربرداري (

-----

ةزينگ -88

ممكن است

ما شكل بگي

همة پرسش

كه درحالي

تواند به  نمي

است. دانشم

هاي پديده

بنابراين، در

كه براي ما

پژوهشگران

هاي ه ارزش

(ص

-----
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»ايمان رسولي« 

Q  آغاز شده است.

ت همزمان با شروع

  

كتاب 62 ت صفحه

)گردش مواد در بدن(

---------   

»عليرضا آروين« 

 دار دارد. مخاط مژك

داراي مخاط اي دله

وا را در مادة مخاطي

ن علت توان مناسب

  اي دستگاه  مبادله

)تبادلات گازي( سي)

---------   

»اميرحسين ميرزايي« 

هـاي   ماننـد ياختـه  

  سيم دارند. 

  ند از: ا عبارت دانه

  18: ةصفح

QRS يان رسم موج 

صورت به QRS  موج

همراه بوده است.ون 

چپ به جدول فعاليت 

گ( كتاب درسي) 63و  

--------------

ي آن حبابك وجود د

نايژك مبا ،بنابراين 

هاي هو واند ناخالصي

غضروف بوده، به همين

ي حبابكي در بخش م

كتاب درس 43تا  41  ي

--------------

هاي ديگري ما  ياخته

 نرم آكنه توانايي تقس

د گياه نهانجوان و علفي 

 

ص                         

ها پيش از پايا ض بطن

 گفت كه پايان رسم

شروع افزايش فشارخو

 يرات فشارخون بطن

.  

62  هاي (صفحه

---------------

يژكي است كه بر روي

.رسد ي به پايان مي

تو مانند نايژه اصلي مي

  ها: 

ها فاقد غ نايژك»: 3«

   شدن دارند.

هاي اي و كيسه  مبادله

  

هاي (صفحه

---------------

ندي علاوه بر آوندها،

هاي جود دارد. ياخته

هاي ج ساقهدر د هسته 

   آبكش

   چوبي 

  مانند اسكلرانشيم  

            م  تجربي

 »3«ة زينگ -94

دقت كنيد انقباض

توان نمي بنابراين،

و شانقباضات بطني 

براي مشاهده تغيير

درسي رجوع كنيد.

----------

 »4«ة زينگ -95

اي، نا نايژك مبادله

اي در نايژك مبادله

و هم دار بوده مژك

  به دام اندازد.

بررسي ساير گزينه

«و » 1«هاي  گزينه

تنگ و گشاد براي

نايژك »:2«گزينه 

 تنفس قرار دارند.

----------

 »4«ة زينگ -96

در بافت آون»: 1«ينه

اي و فيبر نيز وج آكنه م

هاي فاقد ياخته »:2«ينه

هاي آوند ياخته -1

هاي آوند ياخته -2

مرده هاي ياخته -3

ختصاصي پاية دهم

وسـط

قسيم

  )  تا گياه

-   

 »ميرزايي

هـا   ته

هـاي

ـيم و

د. بـاز

وبي از

ي هـر

تيجـه

ـتوانة

بـرگ

  ) تركيبي

-   

4

5

6

گزي

نرم

گزي

ا                               

 ديـوارة نخسـتين تو

 غشاي ياخته است.

خته را به دو بخش تق

از ياخته( كتاب درسي)

---------------

اميرحسين م«

اختي نيا ه قرار دارند.

  .كنند

ه ، ياختـه ـت پوششـي

منفـي (پتاسـ مثبت و

شـود و روزنه بـاز مـي

دن آب در آونـد چـو

چسبي و دگرچسبي م

 كنند.  ي

يح اسـت. زيـرا در نتي

هـاي زنـده درون اسـ

رت مـايع از انتهـاي ب

( كتاب درسي) 121تا 

---------------

                               

 مياني، تا زماني كـه

مياني در مجاورت با غ

ياخ تقسيم هسته، ميان

كت 94 تا 92  هاي صفحه

--------------

همرا يها هاختيگان، 

ك يپرورده كمك م ةري

فتوسـنتزكننده بافـت ي

هاي م يون وارد شدن

ب آب صورت گرفته و

بالاكشـيدزان تعرق و

  شود.   ميرچسبي

 است كه نيروهاي هم

 آوند چوبي كمك مي

صورت عكـس صـحي ه

ه پوسـت و ياختـه   رون

صور ده و خروج آب به

117و  102  هاي (صفحه

--------------

                  تير 7 يه

پس از تشكيل تيغة:

ت ساخته شود، تيغة م

غة مياني پس از تتي:

  زمان با آن.   هم

)

--------------

»1« 

دانگ آبكش نهان يدها

يش يدر ترابر آبكش

  ها:   ر گزينه

هاي منظور از ياخته»:

وزنه هستند. به دنبال 

ها جذب ون اين ياخته

ه منجر به افزايش ميز

چسبي و دگر هاي هم

نكته قابل توجه آن:

د شيره خام در درون

مفهوم اين گزينه به:

صرف انرژي در لاية در

اي افزوده شد ار ريشه

  بل مشاهده است. 

--------------

  

هد زمونآ      
  

 

»3«گزينة 

پروتوپلاست

»4«گزينة 

نه ،كند مي

-----

ةزينگ -93

در كنار آوند

يبه آوندها

ساير بررسي

»2«گزينة 

نگهبان روز

به درو كلر)

شدن روزنه

طريق نيروه

»3«گزينة 

دو به صعود

»4«گزينة 

مصافزايش 

آوندي، فشا

(تعريق) قاب

-----
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د و پـس از ترشـح   

بـه  لـور قـرار دارد   

  شود. ي

)گوارش و جذب مواد

----------  

»سينا نادري« 

صاف اي ي ماهيچه

.  

 كمتر از ،ي هر دو

)بدنگردش مواد در (

---------   

»فرد اميرحسين بهروزي«

گ اسـت امـا گيـاه        

كـه بـرگ دارد. در   

  ه (تعرق) است. 

 خـود بـه شـكار و     

رد نيـاز خـود را از     

  ند. 

و دمبـرگ خـود   ) 

دار مـورد    نيتروژن

)تقال مواد در گياهان

---------   

  19: ةصفح

ورت غيرفعال هستند

كه در مجاورت پيل ده

نوژن مي معده و پپسي

گ( كتاب درسي) 33و 

--------------

  

ها، دارا ا و سياهرگ

وجود دارد )الاستيك

اي ت پيوندي و ماهيچه

   كم است.

  هاست. رگ

گ( كتاب درسي) 68و  

--------------

 »

ـل جـاليز فاقـد بـرگ

توسنتز كننده است ك

بخير آب از سطح گيا

هـاي  بعضي از برگ

  د.  

نده مواد مغـذي مـور

كن  جاليز) دريافت مي

(شاخه)جود در ساقه 

يتروژن است كه مواد

  گيرد نه ريشه! ي

جذب و انت( ب درسي)

--------------

ص                         

صو در ابتدا به معدهي 

معدديوارة  هاي ياخته

 افزايش ترشح اسيد

و 24 تا 22  هاي صفحه

--------------

است.ها  ورد سياهرگ

ها  مياني در سرخرگ

اكشسان ( هاي رشته 

ها، بافت وارة سياهرگ

ها ت ديوارة سياهرگ

ژگي مربوط به سرخر

65، 64  هاي (صفحه 

---------------

ن گل جاليز است. گـ

يك گياه فت فرنگي) جه

 حركت شيرة خام تب

  ها:  

خوار به كمك حشرهن 

پردازند ند حشرات مي

مكن  ايجاد اندام ليز با

ه!) جاليز (ميزبان گل

هاي موج وانرا در حفره

هاي تثبيت كنندة نيت

هاي هوايي مي ق اندام

كتاب 120و  119، 116، 115

---------------

            م  تجربي

پروتئازهايهمچنين 

  شوند.  فعال مي

بعضي ي از گاسترين

و سبب خون ترشح

(ص 

---------

 »1«ة زينگ -99

صورت سوال در مو

لايه»: 1«گزينه 

كه همراه آناست 

در ديو»: 2«گزينه 

   هاست. سرخرگ

مقاومت »:3«گزينه 

اين ويژ »:4«گزينه 

----------

 »4«ة زينگ - 10

گياه جاليزي ميزبان

(مانند گوج جاليزي

گياهان عامل اصلي

ه بررسي ساير گزينه

گياهان»: 1«گزينة 

گوارش جانوران مانن

گل جال»: 2«گزينة 

ريشة گياه (نه ساقه

گياه گو»: 3«گزينة 

ه داراي سيانوباكتري

ود را از طريقنياز خ

5  هاي (صفحه

----------

ختصاصي پاية دهم

دي و

نـايي

ها   آن

هبـان

  )  تا گياه

-   

 »ن بيگي

ندساز

دسـاز

صـرف

كه بـه

  ند.

سـت

  )  تا گياه

-   

 »اد محبي

نـزيم

نتقـل

9

0

ا                               

ه سـامانه بافـت آونـد

.  

 ـ  ه رم آكنـه تواهـاي ن

ند كه هسته درشت

نگههـاي   ننده، ياخته

  .شود شاهده مي

از ياخته( كتاب درسي)

---------------

محمدحسن«

لاد آون ) بن2 شمارة (

لاد آوند ز وظـايف بـن

AT  و مصتوليـد   را

سازد ك هايي را مي ته

كن آكنه ايجاد مي ي نرم

د و با جدا شدن پوش

  گيرد.    قرار مي

از ياخته( كتاب درسي)

---------------

مهرد«

آن ،پروتئازها و ليپـاز)

و به معـده منت  توليد

                               

بي هـر دو متعلـق بـه

اي است ه بافت زمينه

 (مريستمي) و ياختـه

هاي سرلادي هستن ته

   

كن روپوستي فتوسنتز

مش اختلاف ضخامت 

كت 121و  103تا  99  هاي

--------------

ساز و در بخش پنبه ب

از ب و آبكـش پسـين

  

P تواند  ميد آبكش

ز به سمت بيرون ياخت

ايه سمت درون ياخته 

باش  پوست درخت نمي

كه در تماس با محيط

كت 107و  106، 102، 101  ي

--------------

( هاي گوارشي  آنزيم

دهان سط غدد بزاقي

  ست.  

                  تير 7 يه

آونـد آبكشـي و چـوب

م نيز مربوط به سامانه

هاي سرلادي ياخته :

تنها ياخت د، امان دارن

خته قرار گرفته است.

هاي از ياختهمنظور  :

اه هاختاين ي ةواريدر د

ه (صفحه

--------------

»4« 

لاد چوب ) بن1شمارة (

  ود.  

  ها:   نه

توليد آوندهاي چوب:

  .ساز) پنبه لاد چوب ن

آوند بافتهاي  ياخته  »:

ساز پنبه لاد چوب بن  :

شود و به اي مي پنبه ب

د آوند ساز جزلا بن:

سمتي از گياه است ك

هاي (صفحه

--------------

»4« 

   نادرست هستند.

، علاوه برمعدهروني د

  شود. ز يافت مي

آنزيم ليزوزيم توس كه 

 

يم، آنزيم گوارشي نيس

  

هد زمونآ      
  

 

هاي ياخته

اسكلرانشيم

»3«گزينه 

تقسيم شد

در مركز ياخ

»4«گزينه 

دروزنه اند. 

-----

ةزينگ -97

در بخش ش

شو ديده مي

گزينبررسي 

»1«گزينة 

(نه بن است

»2«گزينة 

  كنند.  

»3«گزينة 

تدريج چوب

»4«گزينة 

نخستين قس

-----

ةزينگ -98

همة موارد

در فضاي د

ليزوزيم نيز

توجه كنيد

شده است.

آنزيم ليزوز
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 »زاده بهزاد تقي«  »3« ةزينگ - 101

)سيم ننسبت نوترون به پروتون در تك Tc)9943 1/تر از  كم ايـن  است ولـي   5

  . استباشد و يك راديوايزوتوپ   ناپايدار ميعنصر 

   )لفباي هستيكيهان زادگاه ا( كتاب درسي) 9تا   7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »3«ة زينگ - 102

: s p d 3 3   سوم ةلايهاي  زير لايه 3

s.شود از الكترون اشغال ميسوم  ةلاياز  در دورة سوم دو زير لايه p 3 3   

s.شود مي از الكترون اشغالسوم  ةيلا از در دورة چهارم يك زير لايه d p  4 3 4   

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 33تا  30  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور مصطفي لطيفي«  »1«ة زينگ - 103

 نيتـروژن  با افزايش دما محلول درون بالن شروع به جوشيدن كرده و ابتدا گـاز 

Cدر دماي  196 بـا افـزايش دمـا تـا      سپس كند،  شروع به خارج شدن مي

C186 بـا   جوشيده و از محلول خـارج مـي گـردد، در نهايـت      آرگونگاز

  نيز از ظرف خارج خواهد شد.  اكسيژن گاز C183رسيدن به دماي 

   )ردپاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 51تا  49 هاي فحه(ص

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »1«ة زينگ - 104

ها را فقط  با توجه به فرض سوال كه حجم و تغييرات حجم تمامي محلول

ه جايي ك ناشي از مقدار آب و تغييرات مقدار آب محلول در نظر گرفته و از آن

  ثابت است و طبق معادلة واكنش HClو  NaOHهاي  مقدار آب در محلول

اندكي آب هم در طول واكنش توليد گرديده است پس حجم محلول نهايي را 

  توان بدين شكل نشان داد.   مي

VH O   حجم محلول نهايي NaOH محلول  حجم HClحجم محلول  2

/ V V / mL H OH O H O    2 2608 1 450 150 8 1 2   

موجود در  NaOHتوانيم مقدار مول  حال از حجم آب توليدي در واكنش مي

  پي برد.  NaOHليتر محلول و در نهايت غلظت مولار محلول  ميلي 450

HCl(aq) NaOH(aq) H O(l) NaCl(aq)  2   

gH O molH O molNaOH?molNaOH / mLH O
mLH O gH O molH O

   
1 1 12 28 1 2 1 18 12 2 2

/ molNaOH 0 45   

/ mol mol.LLmL
mL

 


0 45 111 450 محلــول 1000 محلــول  محلــول

   NaOHغلظت مولي  

   )ها در زندگي ردپاي گاز( كتاب درسي) 1070و  106  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »نژاد ايمان حسين«  »3«ة زينگ - 105

 و قرمز (b)، زرد (a)ترتيب سبز  هاي بيان شده در صورت سؤال به رنگ شعله

 (c) صورت: ها به باشد كه ترتيب اندازة طول موج آن مي a b c خواهد 

  بود. 

    (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي)  23تا  19 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »4«ة زينگ - 106

د كه قابليـت  نباش مي يهاي داراي يون ها ل آنهمانند محلو ها حالت مذاب نمك

جايي را داشـته و در نتيجـه باعـث رسـانايي و روشـنايي لامـپ        حركت و جابه

  د.  نشو مي

هاي موجود در آن بستگي  طور كلي ميزان رسانايي يك محلول به تعداد يون به

كنند  شوند در آب يون ايجاد نمي صورت مولكولي حل مي تركيباتي كه به .دارد

  باشند.   و در نتيجه رساناي جريان الكتريكي نمي

  آب، آهنگ زندگي)( كتاب درسي)  125و  124 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي مؤيدي«  »2«ة زينگ - 107

  : ها هاي (الف) و (ت) درست هستند، بررسي عبارت عبارت

از هيـدروژن   قطبيت آب زيادتر زان اما ميهايي قطبي داشته  مولكول ،الف) هر دو

  است.   سولفيد

سولفيد نيـروي پيونـد    به هيدروژن نسبتآب  علت بالاتر بودن نقطة جوش ب) 

   .ها است هيدروژني ميان مولكول

و هيدروژن  C100هاي خميده هستند ولي آب در  پ) هر دو داراي مولكول

Cسولفيد در  60 ها  جوش آن نقطةپس اختلاف  ،جوشد ميC160  .است  

ي قـرار دارنـد و   ا جـدول دوره  16عناصر اكسيژن و گوگرد هر دو درگـروه  ت) 

بنابراين با توجـه بـه ايـن كـه      ،ها مشابه است ظرفيت آن ةآرايش الكتروني لاي

هـاي درونـي    الكتـرون لايـه   تعـداد  ،ن اسـت از اكسيژ رت عدد اتمي گوگرد بيش

هم در ساختار لـوويس مولكـول آب و هـم در    . تر از اكسيژن است گوگرد بيش

  شود.  ، دو جفت الكترون ناپيوندي مشاهده ميسولفيد ساختار لوويس هيدروژن

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 114و   113هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  )  1( شيمي
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 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة ينزگ - 108

  ها:   بررسي ساير گزينه

صـورت   اي بـه لايـة ديگـر انـرژي بـه      هنگام انتقال الكترون از لايه»: 1«گزينة 

جـايي از لايـه    شود. اما بايد دقت كرد هنگـام جابـه   مي يا جذب آزادكوانتومي 

   شود (نه جذب) مي سوم به دوم انرژي نشر

پي، پيوسـته و در نگـاه   واده در نگـاه ماكروسـك  انرژي نيز همانند م»: 2«گزينة 

  پي، گسسته يا كوانتومي است. وميكروسك

اگر چه مدل بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هيـدروژن  »: 4«گزينة 

  اما توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر عنصرها را نداشت.  ،را توجيه كند

    فباي هستي)(كيهان زادگاه ال كتاب درسي) 26تا  24  هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة زينگ - 109

اي اسـت و هـواي    خروجي از اگزوز خودروها بـه رنـگ قهـوه    NO2الف) گاز 

  شود.   اي روشن ديده مي گاز به رنگ قهوه  ها اغلب به خاطر اين آلوده كلانشهر

  تر است.  جوش اوزون نسبت به اكسيژن بيشب) نقطه 

فـرابنفش   هـاي  اي از تابش هاي اوزون در لايه استراتوسفر بخش عمده ) مولكولپ

    د تا آثار زيانبار آن به موجودات زنده زمين نرسد.نكن خورشيد را جذب مي

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 80تا  77  هاي (صفحه

 ----------------------------------------------   

 »محمدرضا وسگري«  »2«ة زينگ - 110

CH (g) O (g) CO(g) H O(g)  2 3 2 44 2 2   

molCO / LCO?LCO molCH / LCO
molCH molCO

   
2 22 41 22 44 2 14

   

   (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 85و  84  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »هادي زمانيان«  »3«ة زينگ - 111

PCl كلريد تري فسفر الف) 3   

SOاكسيد  گوگردتري ب) 3          

Nاكسيد  نيتروژن تري دي پ) O 2 3   

CuOاكسيد  (II) مست)     

Naاكسيد سديم ث) O 2     

NFفلوئوريد  نيتروژن تري ج) 3   

Kپتاسيم سولفيد چ) S 2  

Feاكسيد (III)آهن  ح) O 2 3  

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي)  64و  63 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي مجيدي«  »2«ة زينگ - 112

ppm     
ــونده ــون ســولفات جرم حل ش  جــرم ي

 جرم محلول 
6 610 192 102000   

/ g 0 SOجرم 384  24  

molSO
?molSO / gSO / molSO

gSO


    



212 2 240 384 0 0044 4 4296 4
   

NH2،هاي  يونشمار در محلول آمونيوم سولفات  هاي  يون شمار برابر4

SO 24 پس: است ،  

molNH?mol NH / molSO / molNH
molSO


    


2 420 004 0 0084 4 421 4

   

mmolNH 8 4   

   )آب، آهنگ زندگي( كتاب درسي) 102  ة(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا ميرقائمي«  »4«ة زينگ - 113

  

الكترون پر  3اگر با گرفتن  باشد كه مي p3لاية سوم،  ي دومين زير لايه

  باشد.  مي 15برابر  Aهاي  توان نتيجه گرفت تعداد الكترون شود مي

N P
N ( )

e P
 

   


2 5 2 15 5 25   

A N Z    25 15 40   

   )اه الفباي هستيكيهان زادگ( كتاب درسي)  5 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 114

Al صورت سه فلز نام برده شده به پذيري الف) واكنش Zn Fe  باشد.   مي  

ب) آلومينيم اكسيد، جامدي با ساختاري متراكم و پايدار است كه محكـم بـه   

سبد بـه همـين دليـل وسـايل آلـومينيمي در برابـر خـوردگي        چ سطح فلز مي

  اند.   مقاوم

هاي انتقال برق با ولتاژ بـالا (فشـار قـوي) افـزون برداشـتن رسـانايي        پ) سيم

هـا را   الكتريكي زياد، بايد ضخيم و مقاوم باشند. در برخي از كشورها اين سـيم 

ها از فولاد و  ي آنبه طوري كه رشتة درون ،كنند از فولاد و آلومينيم درست مي

  ها از آلومينيم است.   روكش آن

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي)  62و  61 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »حسن رحمتي كوكنده«  »4«ة زينگ - 115

  درست است. » الف«فقط مورد 

  عبارات:  ساير سيربر

ن شـرايط بهينـه بـراي انجـام واكـنش توليـد       هابر، يافت  ترين چالش ب) بزرگ

  آمونياك بود.  

بـراي جداسـازي   با توجه به نقطه جوش آمونيـاك، هيـدروژن و نيتـروژن    پ) 

Cمـثلاً تـا    ،مخلوط واكنش را تا مايع شدن آمونيـاك  ،آمونياك 40،   سـرد

تـر از نقطـة    كم وتر از نقطة جوش هيدروژن و نيتروژن  (دمايي بيش .كنند مي

    جوش آمونياك)

  . شود انجام مي C450و دماي  atm200فشار در ، گرت) فرايند هابر در حضور كاتاليز

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 87و  86  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »اميرحسين مسلمي«  »2« ةزينگ - 116

 s24بــه Ca,Sc,Ti,V,Mn,Fe,Co,Ni,Znهــاي  آرايــش الكترونــي اتــم

  .دوش ختم مي

  

   )كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 32تا  30و  11، 10  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي مؤيدي«  »1«ة زينگ - 117

  كنيم:  واكنش را موازنه مي ابتدا

NO (g) H O(l) HNO (aq) NO(g)  3 22 2 3   

  در محلول حاصل فقط نيتريك اسيد وجود دارد: 

molNO molHNO
?molHNO / LNO

/ LNO molNO
  

1 22 30 6723 2 22 4 32 2
   

/ molHNO 0 02 3  

n / molM / mol.L
V / L

  
0 02 10 10 2   

   )تركيبي( كتاب درسي)  107و  106 ،85،  84 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 118

  هاي نادرست: بررسي عبارت

   الف)

H C

H

H

HC

H

H
.

.

.

.O C

H

H

HCH C

H

H

8 10

O
اتانهول استون

پ
ونهد تعداد پ
ونهد: تعداد : پ
ونهد تعداد پ
ونهد: تعداد :  

حجم يخ از حجم آب هم جـرم   ،تر است يخ بيش جا كه چگالي آب از از آنب) 

  تر است. خود بيش

جفت الكترون ناپيونـدي   O ،2در ساختار لوويس مولكول آب، روي اتم ت) 

اتم هيدروژن به آن متصل است. بنابراين در يك نمونة خالص  2وجود دارد و 

Hهاي  از مولكول O2  هر مولكولH O2 ل ديگر مولكو 4طور ميانگين با  به

Hكند و به ازاي هر مولكول  پيوند هيدرو.ژني برقرار مي O2 طـور ميـانگين    به

   دقت كنيد.) 114صفحة  17(به شكل .دو پيوند هيدروژني وجود دارد

   )آب، آهنگ زندگي( كتاب درسي) 116 تا 114هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده بهزاد تقي«  »3«ة زينگ - 119

  صورت زير است: باشد كه آرايش الكتروني آن به مي As33عنصر معرفي شده 

As : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 433   

باشد كه  مي p4و  s4 ،ترين انرژي را دارند لاية اين عنصر كه بيشدو زير

n l هاي در الكترونs4وp4است. بنابراين مجموع  5و  4ترتيب  بهn l 

  است.  23 برابرهاي اين دو زيرلايه  الكترون

    (كيهان زادگاه الفباي هستي) اب درسي)كت 37تا  34 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »1«ة زينگ - 120

در حالي كه شـكر يـك تركيـب     ،ريد يك تركيب نامحلول در آب استنقره كل

  پذيري بالاست. ا انحلالبقطبي 

  هاي ديگر:   بررسي گزينه 

ــد   HFده شــده دا تركيبــاتدر ميــان »: 2«گزينــة  ــه علــت تشــكيل پيون ب

ترين نقطة جوش را دارد. در ميان سـاير عناصـر هرچـه جـرم      هيدروژني بيش

  . تر است جوش بيش ةتر و نقط نيروي بين مولكولي قوي ،تر باشد بيش يمولكول

  »: 3«گزينة 

(H O) / D  1 852   

(H S) / D 0 972   

(CO ) D 02    

   »:4«گزينة 

  

 :  
ــدي    ــاي ناپيون ــترون ه ــت الك ــمار جف 3 ش 2 13 11 2 ــدي  3 ــاي پيون ــترون ه ــت الك ــمار جف  ش

 

  

   )تركيبي( كتاب درسي)  115تا  108و  113 ،96 ،41، 40هاي (صفحه
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